Конспект  коррекционно-развивающей образовательной деятельности по формированию лексико-грамматических средств языка и развитию связной речи детей с ОНР в старшей логопедической  группе « Весна»
Подготовила Ермакова Светлана Геннадьевна, 
учитель-логопед высшей квалификационной категории

Цель:
· уточнить и расширить знания детей по теме «Весна».
Коррекционно-образовательные задачи:
-закрепить навыки словообразования и словоизменения: согласование существительных с прилагательными; существительных с глаголами; подбирать прилагательные к сущ.; 
· развивать связную речь; закреплять умение отвечать на вопросы полным предложением;
Коррекционно-развивающие задачи:
совершенствовать фонематическое восприятие; упражнять в правильном дыхании; развивать мелкую моторику, память, внимание, мышление;
Коррекционно-воспитательные задачи:
· воспитывать у детей чувство любви и бережного отношения к природе, учить правильному поведению в природе.
Оздоровительные задачи:
-развитие координации речи с движением, самомассаж, су-джоко терапия. 
Оборудование: картинки с изображением времён года, картинки с изображением признаков весны, предметные картинки: мяч, солнышко, звуковые символы, рисунки цветов для раскрашивания, карандаши.
Ход занятия.
I. Организационный момент
Логопед: Ребята, посмотрите, кто пришел к нам в гости?
Дети: Солнышко.
Логопед: давайте поприветствуем солнышко и друг друга. 
Здравствуй солнце золотое, (Дети раскрывают ладони в сторону солнца) Здравствуй небо голубое, (Поднимают руки вверх) 
Здравствуй матушка земля, (Наклон руки вниз)
Здравствуй все мои друзья. (Руки вниз-стороны, касаясь друг друга ладонями)
Логопед: А вот о чём мы будем говорить на занятии вы узнаете из стихотворения,
которое я прочту.
(Логопед читает загадку)
Вдруг чирикнул воробей
После зимней стужи,
Солнце ярче и теплей,
На дорожках лужи.
Вся застывшая природа
Пробудилась ото сна,
Отступает непогода,
Это к нам идет…
(Весна).
 (дети договаривают хором: весна). 

Догадались, о каком времени года мы будем говорить? 

Дети: о весне

II. Основная часть. Повторение пройденного
Логопед: На землю вернулась красавица весна. Давайте ощутим её прикосновение. 

 (Проводится массаж лица).
Светит яркое весеннее солнышко - поглаживание и ласкает нам лицо.

 Дождик ещё холодный. - постукивание подушечками пальцев

 По утрам ещё иногда пощипывает морозец. - пощипывание 

А всё-таки солнышко светит сильнее. - снова поглаживание
Логопед: Давайте вспомним,  что происходит весной в природе, какие признаки весны мы знаем. А поможет нам в этом карточки – символы, которые лежат у вас на столе. Расскажите о весне, используя карточки – символы . Начинаем со слова весной.(составление предложений по карточкам символам)

Логопед: И вот весной оживает природа, и просыпаются звери, проснулся и Ёжик, он решил попутешествовать.

(логопед обращает внимание детей на су-джок) 
- Давайте представим ,что мы в лесу на поляне, пройдёмте на палас и сядем в позу лотоса.
3.Физминутка.Су-Джок-терапия «Сказка про Ёжика»
В сказочном лесу в маленьком уютном домике жил-был маленький Ежик. Показать шарик в открытой ладони.
Еж был маленький и поэтому всего боялся. Он то выглядывал из своего домика, то прятался.

Несколько раз сжать и разжать ладонь с шариком Су-Джок
Однажды ранним весенним утром захотел Ежик погулять. Он вышел из своего домика, огляделся и побежал по дорожке своими маленькими ножками. Дорожка была узенькая, извилистая. 
Катать шарик по ладони вперед- назад.
Долго бежал Еж. И вдруг очутился около большой бурлящей реки. А через реку был переброшен тонкий мостик.

Круговые движения шариком по ладони — сначала по часовой стрелке, потом против.
Аккуратно ступил он своими маленькими ножками на узкий мостик — сделал шажок, потом второй, третий, четвертый, пятый — и перебрался на другой берег! 
Прокатить шарик по каждому пальцу, начиная с большого.
 А там поляна — большая, круглая, красивая! 
Круговые движения шариком по ладони.
На поляне видимо-невидимо первоцветов: и подснежники, и тюльпаны! Красиво, как в сказке!

Прокатить шарик по каждому пальцу, начиная с большого, на каждое название цветка.
Ежику очень понравилась поляна ,но нужно возвращаться домой.
Катать шарик по ладони вперед- назад.
А когда пришел вечер, закрыл Ежик свой домик, лег в кроватку и уснул сладким сном! Зажать шарик в ладошке.
5.Повторение гласных звуков. Работа с буквами.
-Скажите мне, какой звук слышится в конце слова ВЕСНА?
- Какой это звук гласный или согласный?

-Какие гласные звуки вы ещё знаете?

- Дайте характеристику гласных звуков, вспомним стихотворение:

Гласные тянутся в песенке звонкой, 

Могут заплакать и закричать,

 Могут в кроватке баюкать ребёнка,

 Но не желают свистеть и ворчать
Дид. игра «Подними символ, когда услышишь звук»
- у вас на столах лежат символы, которые обозначают гласные звуки, я буду произносить звуки, слоги, слова, которые начинаются с гласного звука. Поднимите символ того звука, который слышится в начале этого слова.

- астра,утюг,индюк,окна,экскаватор…….и т.д.

6. Работа с буквами.

- мы с вами проходим не только звуки, но и буквы.

- чем отличается звук от буквы?

- У вас на столах листок, посмотрите, там нарисованы цветы с гласными и согласными буквами.

7. Дыхательное упражнение «Цветочек»
Логопед: Весна подарила нам цветы. Это первые весенние цветы. Соберём лепестки в бутоны (дети соединяют пальцы, имитируя бутон), понюхаем их. Сделайте глубокий вдох носом, на выдохе произнесите «Ах!!!» с восклицательной интонацией, и раскройте бутон. (Дети размыкают пальцы. Упражнение повторяется 3-4 раза, логопед следит за правильностью вдоха и выдоха).

 Логопед: А теперь я вам предлагаю вам  помочь бабочке сесть на цветки с гласными буквами, соединить бабочку и нужные цветки.

8. Итог занятия
Логопед: Ребята, какие вы молодцы. Занятие сегодня было интересным. А вам оно понравилось? Задаёт вопросы детям: Что тебе понравилось? Что запомнилось? Кому ты расскажешь о сегодняшнем занятии? (Оценивает работу детей)
